



VĂ MULȚUMIM ȘI VĂ  
URĂM VACANȚĂ  
PLĂCUTĂ!



REVISTA SEMESTRIALĂ  
GRĂDINIȚA P.P. NR. 9  
NR. 8 Iunie 2014



# CIRIPIT DIN GRĂDI 9



Concepere și tehnoredactare – Prof. Ciotea Adriana Adela  
Coordonator - Director - Pop Elisabeta

GRĂDINIȚA P.P. NR. 9  
SATU MARE  
**SITE: [www.gradinita9-satumare.ro](http://www.gradinita9-satumare.ro)**

GRĂDINIȚA CU  
PROGRAM  
PRELUNGIT NR.  
9 SATU MARE

## DIN CUPRINS

Patruța școlară, Festivalul de la Lipău, Micii actori pe scenă, Ziua copiilor – Concurs desene pe asfalt!!, Parada florilor și a portului popular, Concurs minifolcloriada, Mica mea afacere, Adio grădiniță, Grădinița se prezintă, O zi dulce, Micii sportivi din Grădi 9, Ecologiștii în acțiune



**MOTTO  
MOTTO**



*“Copilăria este șuvoiul de apă care izvorăște limpede și curat din adâncurile ființei și la care omenirea aleargă fără încetare să-și potolească setea idealurilor sale de dragoste, de bunătate, de frumusețe, de perfecțiune.”*

*Francisco Orestano*



Grădinița noastră împreună cu Asociația de Părinți „Razele dimineții” a Grădiniței cu Program Prelungit Nr. 9 a conceput o revistă dedicată copiilor și părinților, cu imagini și acțiuni din grădiniță. curiozități pentru cei mari și cei mici!



## Ecologiștii în acțiune

Grădinița noastră derulează proiectul educațional național: Ecogrădinița. Responsabil proiect: Eva Barabas . Proiectul se axează pe implicarea copiilor în protejarea naturii, oferindu-le posibilitatea să-și dezvolte o atitudine responsabilă față de mediul în care trăiesc. . Astfel, pe toată durata proiectului, copiii vor desfășura activități cu caracter experimental, demonstrativ și practic, care vor contribui la păstrarea sănătății mediului în care trăiesc - colectarea materialelor refolosibile, ecologizarea și îngrijirea unor spații verzi, cultivarea de plante și flori, sau cultivarea plantelor ornamentale și realizarea de căsuțe pentru păsărele.



## Patrula școlară

Echipați cu caschete și veste reflectorizante, copiii de la grădinița noastră au fost ajutoarele Poliției Rutiere Satu Mare și au dirijat circulația la trecerea de pietoni de pe Bulevardul Cloșca. Aceștia au fost pe rând polițiști cât și pietoni angajați în traversarea străzii, demonstrând că sunt pricepuți și atenți la mers, dar și conștienți de pericolul străzii. Având alături mai mulți polițiști de la Circulație, serioși și foarte atenți, timp de doua ore cei mici au reprodus întocmai ceea ce faceau polițiștii adevărați.



Acțiunea face parte din proiectul Polițist Junior, organizat pentru al treilea an consecutiv de Inspectoratul Județean de Poliție Satu Mare, la inițiativa Fundației Maria. Acest proiect are rolul de a îndemna pe preșcolarii să conștientizeze regulile de circulație.

Mulțumim pentru inițiativa frumoasa și activitatea mult îndrăgită de cei mici, partenerilor noștri Radio Transilvania și Poliția Rutieră Satu Mare.



## Mici sportivi din Grădi 9

Mișcarea și activitățile sportive ne dau tuturor : copii, părinți, educatoare sau bunici o anumită libertate. Și cum cea mai necesară libertate este ... jocul, în acest ton s-a inițiat și derulat în grădinița noastră proiectul KALOKAGATHIA : “Armonie și mișcare”.

În cadrul programului național de stimulare a interesului pentru educație fizică și sport în rândul preșcolarilor s-a coordonat și derulat proiectul în grădinița noastră de către prof. educatoare Olar Maria și asistentii săi. Prin convingerea că sportul și mișcarea, reprezintă o condiție esențială pentru asigurarea echilibrului dintre efortul intelectual și cel fizic.



## Grupa mare PN la Festivalul de la Lipău, Satu Mare

Sâmbăta 17 Mai 2014 la Lipău, Satu Mare a avut loc cea de a IV -a ediție a Festivalului concurs județean al cântecului și jocului popular „Deschide-ți porțile mari” iar grădinița noastră se mândrește cu participarea grupei mari PN - Peștișorilor care au ocupat locul III la Secțiunea Dansuri populare cu frumosul dans oșenesc, cât și locul III la Secțiunea interpretare vocală cu solista Gheorghiu Sara, îndrumați de educatoarele Gabriela Supuran și Mărioara Pop

Preșcolarii și-au demonstrat talentul, au respectat tradițiile românești și au purtat cu mândrie costumele populare!

Copiii meritați toate aplauzele și felicitările ați fost minunați și suntem mândri de voi!!



## O zi dulce...

Preșcolarii noștri au descoperit tainele produsului lor preferat: CIOCOLATA!! Prichindeii grupei mijlocii și mare PN au fost primiți cu drag, nu cu pâine și sare de data aceasta ci cu ciocolată la Odoreu, de către angajații acestei fabrici din județul nostru. Mustățile de ciocolată și zâmbetul satisfăcut arată că a fost o ieșire pe placul tuturor!!!

Le mulțumim pe această cale conducerii și angajaților pentru amabilitate și pentru ca au oferit ocazia sa gustam tainele ciocolatei !!





## PN.grupa șoricelilor-educatoare Toma Eva

Am participat în luna aprilie la concursul "Die wurzel nicht vergessen". Acest concurs a fost organizat pentru grupele germane și maghiare la grădinița Ham Janos. Concurenții au participat cu dansuri populare maghiare, germane, jocuri folclorice, recitari. Noi, grupa germană de la programul normal ne-am prezentat cu o poezie. Bilațiu Teodora a recitat o poezie frumoasă. Avea emoții deoarece stătea singură pe scena cu microfonul în mână. A recitat foarte frumos, au aplaudat-o și a primit o diploma bine meritată.

A fost o experiență potrivită, am văzut multe dansuri, jocuri ale copiilor, recitari, am socializat cu alți copii de la alte grădinițe. După spectacol am fost serviți cu cozonac. A fost o zi plină de emoții..



## Micii actori pe scena

Copii grupei mari B "Broscuțele Vesele" îndrumați de doamnele educatoare Ciotea Adriana și Silaghi Luminita au participat la "Micii actori pe scenă", unde și-au demonstrat talentul și priceperea.

Preșcolarii au prezentat o scenetă cu mesaj ecologic fiind costumați adecvat piesei, și-au interpretat foarte frumos rolurile respectând mimica și gestică.

Copii au intrat în pielea personajelor, au cântat, au reușit să ducă juriul într-o lume plină de culoare, de muzică și au îndemănat publicul să iubească și să respecte natura. Mulțumim părinților pentru implicarea în această activitate dar și copiilor care au fost niște adevați actori!!!





## Grupe germane *P.P. Mäuschen Gruppe – educatoare Siklosi Brigita și Zsuzsanna Szokocs*

La sfârșitul anului școlar noi, "ciupercuțele" grupei germane PILZCHEN ne-au pregătit cu o festivitate de încheiere cu care să încununăm anul .Cei mici cu cei mari , împreună cu Frau Susanne și Frau Brigitte - educatoarele noastre - am pus umăr la umăr și am realizat un spectacol superb cu care le-au surprins pe părinții .Au recitat poezii,au cantat si le-am spus "Adio" primind câte o trăistuță cu "merinde" colegilor care din toamnă vor merge la școală .

Am cântat cu voce bună cântecelele germane învățate , am dansat Polka nemțească, iar pentru sfârșit am pregătit un dans tematic în care "fetele din Hawaii" au dansat cu "marinarii flotei noastre".ALOHA !







**P.N Grupa Floarea soarelui- educatoare: Kulitár  
Monika**

În anul acesta am ținut serbarea de carnaval,,Farsang’’ care e o tradiție populară în grupa maghiară. Acest spectacol plin de momente vesele având scop lărgirea orizontului copiilor legat de anumite obiceiuri și tradiții de alungare a iernii, respectiv întâmpinarea cu voie bună a primăverii. Fiecare copil a învățat cântecele tematice și o poezie de prezentare a costumului purtat.



## **Ziua copiilor – Concurs desene pe asfalt!!**

Preșcolarii grupelor mare și mijlocie PN au participat la concursul de desene pe asfalt, cu ocazia Zilei Internaționale a Copiilor - 1 Iunie îndrumați de doamnele educatoare Supuran Gabriela și Pontoc Daniela.

A fost o zi frumoasă cu bucurii pentru artiștii noștri care și-au demonstrat talentul și au realizat desene foarte frumoase pe asfalt. Copii au fost recompensați cu premii pentru desenele minunate realizate!!

Felicitări încă o dată copiilor și mulțumim pentru invitație și premii la magazinului Billa Satu Mare!





***P.P. grupa albinutelor -educatoare Keizer Maria și Meszaros Melinda***



Deoarece ne plac foarte mult jocurile folclorice ne-am decis să participăm la concursul "Edes anyanyelvunk". Am ales un "bucchet" din jocurile folclorice și am așteptat cu nerăbdare concursul. A sosit în sfârșit ziua în care ne-am putut deplasa cu autocarul la grădinița Ham Janos. Au fost foarte mulți participanți, erau care au dansat, au recitat poezii sau care au jucat jocuri folclorice. Am așteptat cu nerăbdare să ne vină randul, și cu emoție ne-am urcat pe scenă și le-am prezentat spectatorilor jocurile noastre indragite din repertoriul folcloric.

Ne-am simțit foarte bine pe scenă și copiii de la alte grădinițe ne-au prezentat spectacole frumoase, toate grupele au primit diplome.



**Grupe maghiare:**



**Grupa florilor și grupa stelelor program normal  
educatoare: Nagy Csilla și Nagy Irma**

Cine dansează ,rămâne vesel tot timpul. Dar totuși a sosit ziua  
despărțirii de la grădiniță, de la jucării și de la prietenii cei mai buni.  
Adio grădinița mea iubită!



Parca toate anotimpurile ar fi prezente în sala de grupă. Pe coronițele  
noastre sunt cele mai frumoase simboluri ale anotimpurilor.



## Parada florilor și a portului popular

Copii din grupa mare B au participat duminica la Parada Florilor, eveniment aflat în acest an la ediția cu numărul șase și organizat de Agenția pentru Protecția Mediului în scopul constientizării populației asupra importanței spațiilor verzi.



Ei au reprezentat grădinița noastră cu mândrie la acest eveniment!!!

Din Grădina Romei, însoțiti de fanfara din Beltiug, preșcolarii s-au deplasat până în fața Catedralei Romano-Catolice. Aici, copiilor le-au fost pregătite numeroase surprize pentru 1 Iunie, în timp ce în fața statuii Dr. Vasile Lucaciu din parcul central a avut loc un concert de fanfară.





Mulumim părinților pentru implicarea de care dau dovadă la fiecare acțiune și felicitări copiilor care au fost minunați!



### ***P.P. Grupa razelor de soare- educatoare Toc Lucia și Monea Monica***

A trecut vacanța de iarna, a mai trecut un an și am ajuns în 2014. Iată-ne porniți să descoperim lucruri pentru care ne pregătim în fiecare zi. Suntem plini de energie și ne face plăcere să participăm la toate activitățile cu doamnele educatoare.

Cu ocazia zilei de 8 Martie am sărbătorit mămicile cu o serbare de vis cu poezii, muzică și voia bună.

Amintirile frumoase ale copiilor grupei mari PP Raza de Soare sunt multe la fel și activitățile frumoase pe care ei le-au realizat în acest an școlar!!!

Păstrați aceste amintiri din anii de grădiniță, sunt cele mai prețioase momente ale copilăriei pline de inocența și vise.

Vă spunem Adio Grădiniță, jucării de mâine vom fi școlari!!!





**P.P. Grupa broșuțelor vesele - educatoare:  
Ciotea Adriana și Silaghi Luminita**

Am venit cu mare zor și în al doilea semestru aici la grădiniță în Lumea Poveștilor. Iar aicea când am intrat iute noi ne-am transformam în eroi mult îndrăgiți din poveștile ce le știți.

Împreună am învățat o sumedenie de lucruri noi și frumoase, deoarece noi suntem foarte curioși dar ne-am și jucat mult. Ne-am și distrat, mai ales când au sosit la noi în grădiniță spectacolele interactive. Copii din grupa "Broșuțelor Vesele" au observat oul și au descoperit foarte multe informații despre el.



**Concurs minifolcloriada**

Copiii grupei mari PN au participat astăzi la Concursul „Jocuri de copii” a VIII-a ediție, pe tema „MINIFOLCLORIADA” desfășurat cu ocazia Zilei Copilului - 1 Iunie și Zilele Orașului Satu Mare.

Acest eveniment organizat de Radio Transilvania aduce în atenția preșcolarilor folclorul din zona Sătmăruului. Prescolarii noștri au prezentat un deosebit dans oșenesc ce s-a bucurat de mult succes dar și de aplauzele spectatorilor.

Copii au demonstrat că iubesc și respecta tradițiile populare românești purtând cu mândrie costumele oșenești. Felicitări copiilor dar și doamnei educatoare Supuran Gabriela!!!





### **Grupe mari:**

***P.N. Grupa pestisorilor- educatoare Supuran Gabriela***



Iată-ne ajunși în ultimul semestru de grădiniță, mari, isteți și cu multe amintiri, pentru o viață-ntreagă!!! Ne-am îndeplinit cu succes misiunea pregătirii de școală și ne-am luat rămas bun de la grădiniță și anii frumoși petrecuți aici alături de doamna noastră educatoare, Gabriela într-o minunată serbare, de poveste!!!

Mesajul serbării noastre, pentru toți copiii este să nu uite de copilărie și de poveștile ei , să nu uite de joacă și jucării și să se bucure de lucrurile noi și frumoase ce le vor învăța la școală: **MULT SUCCES ȘCOLĂREI ai GRĂDINIȚEI Nr. 9**





## ***P.P. Grupa Frunzulițelor -educatoare: Halmi Carolina și Timp Rodica***

Într-o zi la grădinița, a apărut un personaj interesant, îmbrăcat în haine colorate, cu un zâmbet larg pe față, dar un ochi îi plângea iar celălalt râdea. El este Clăunel, clovnul care îi distrează pe copii la petreceri. Ne-a spus că este fericit că este alături de noi, dar este și trist pentru că el nu este niciodată sărbătoritul. Împreună cu copii ne-am hotărât să-i pregătim o petrecere surpriză, cu tort, coifuri, cântece și voie bună. Deși mici copii au lucrat cu plăcere la coifuri, pe care le-au împodobit cu buline cât mai colorate și, cu beteală. Nu am uitat nici de tort, așa că am „pregătit” un tort cu trei etaje. L-am „ornat” cu flori, figuri geometrice, mărgelile, iar la final i-am pus și lumânări.

Când Clăunel s-a întors la noi în grupă, a avut o surpriză plăcută, și ne-a mulțumit printr-o îmbrățișare de grup. Petrecerea a continuat cu cântece și voie bună.



## **Mica mea afacere**

În cadrul proiectului național : “Curcubeul schimbării” grădinița noastră a participat la “Târgul micuților interpretatori” cu afacerea : “Biju’ pentru fiecare”.

Am inițiat această afacere din dorința copiilor de a avea trocinete la grădiniță. Astfel ca să realizăm acest scop am hotărât împreună cu copii să inițiem o afacere.

**Ce este o afacere?** Investiție – muncă – vânzare – profit

**Ce afacere să inițiem?** Pentru a răspunde facem o analiză (swot)

**Ce afacere să facem?** În urma dezbaterilor cu copii am hotărât să confecționăm bijuterii pentru a fi purtate de oricine: fete, băieți, copii, tineri, varstnici.

**Cum sa se numească afacerea?** După mai multe propuneri s-a hotărât „Biju’ pentru fiecare”

**Cum realizăm afacerea ?**

**Pasul 1** Stabilim necesarul de materiale și aproximăm costul acestora

**Pasul 2** Găsim soluția de a avea un capital (bani) pentru investiție, astfel înaintăm o cerere de finanțare nerambursabilă *Asociației de părinți „Razele Dimineții”*

**Pasul 3** Stabilirea planului de investiție

Procurarea materialelor, muncă pentru realizarea produselor și vânzarea acestora.





### ***P.P. Grupa Rastustelor- educatoare: Pop Marioara și Silaghi Mihaela***

Noi, grupa mijlocie, suntem mereu activi, așa că vă vom descrie în câteva rânduri o activitate pe care am îndrăgit-o și pe care am desfășurat-o în acest semestru. Este vorba de un proiect tematic de o zi și anume Clovnul Rostogolici.

Am petrecut o zi alături de clovn pe care l-am avut ca musafir și pentru care am pregătit o mulțime de surprize care mai de care. I-am cântat, am făcut sport, l-am învățat să numere dar nu am uitat nici de ziua lui așa că la sfârșit am dat o petrecere minunată în cinstea lui.

**Pasul 4** Stabilirea modelelor, instructaj de muncă, reguli de asigurare a calității

**Pasul 5** Formarea echipelor și programelor de lucru  
Necesarul de personal îl planificăm în dependență de sarcinile ce trebuie îndeplinite, precum și volumul de lucru ce trebuie acoperit calitativ, cantitativ și la timp

**Pasul 6** Realizarea produselor .

Planificarea personalului răspunde întrebărilor esențiale:

**cine – ce- cum-cand trebuie să efectueze munca**

**Pasul 7** Promovarea: publicitate pe site-ul și pe facebook-ul grădiniței, afișe, fly-ere și pe surse.

**Pasul 8** Vânzarea: “A vinde înseamnă astăzi o artă”

Inventarul cu stabilirea prețurilor, amenajarea standului și comercializarea acestora

**Pasul 9** Inventarul produselor vândute și rămase în stoc cu valoarea lor

**Pasul 10** Bucuria trotinetelor, a scopului realizat, achiziționarea trotinetelor de către copii.







**Grupe mijlocii:**  
**P.N.Grupa buburuzelor -educatoare Pontoc Daniela**

Activități desfășurate de grupa noastră: experimente, vizite, activități practice, etc.

Am fost în vizită la fabrica de ciocolata de la Odoreu și am făcut multă mișcare în aer liber în curtea grădiniței.

Iar la sfârșitul grădiniței vă poftim cu noi la carnaval!



## Adio grădinița

Rămas bun copilași dragi ai **grupei Peștisorilor mare PN**, ați spus și voi adio grădiniței, jucăriilor, colegilor și doamnei voastre educatoare. Au trecut cei trei ani plini de jocuri, distracții dar și învățăminte, ani în care ne-ați reprezentat cu succes în multe acțiuni și evenimente importante pentru învățământul preșcolar.

Suntem mândri de voi și știm ca și la școala veți fi la fel de cuminți și isteți, doar cu rezultate foarte bune!!

Felicitări copiilor, felicitări părinților și doamnei educatoare Gabriela Supuran, sunteți grozavi cu toții!!!



## *P.P.Gupa Păsărelelor-educatoare Olar Mioara și Vrdja Larisa*



Copii au desfășurat activități și competiții sportive în cadrul Proiectului Kalokagathia - Program național de stimulare a interesului pentru educație fizică și sport în rândul copiilor preșcolari și al școlărilor mici!!!

Aceștia au fost recompensați pentru eforturi cu diplome și medalii dulci, care s-au topit rapid și la propriu și la figurat!!! Felicitări tuturor copiilor!!!



**P.P. Grupa Piticilor- educatoare Jurchis Maria și Hochdorfer Maria**



Noi la grădiniță învățăm multe cântecele și poezii și nu doar atât. Învățăm să ne jucăm frumos împreună, împărțind jucăriile dintre noi, căci cearta nu e bună...

Mai învățăm să avem grijă de jucărioare și să ne jucăm cu ele cât mai creativ. Aici eu pot fi și doctor, pot fi polițist, pot fi educatoare dar și un mare constructor de blocuri și castele. Munca mea aici este tare apreciată, fiecare faptă bună este apreciată și răsplătită de doamna educatoare cu multe laude, zâmbete și multe surprize plăcute.



**Grupa broscuțelor - Mare PP** și-a luat rămas bun de la grădiniță, de la dulapioare, jucării, dar și de la colegi și doamnele educatoare care i-au pregătit și îndrumat cu atâta drag!!!

Cu emoții și lacrimi în ochi au spus ultima poezioară și cântecel pe scena grădiniței, admirați de familiile lor ce le-au fost mereu alături!!!

Felicitări copiilor, felicitări părinților și felicitări doamnelor educatoare Luminita Silaghi și Adriana Ciotea!!



Frumoșii ani de grădinița au umplut de amintiri și emoții și pe copilașii **grupei mari PP Raza de Soare**, care alături de doamnele educatoare Lucica Toc și Monica Monea și-au luat rămas bun prin cântece și poezii. I-au admirat și sprijinit ca întotdeauna cei dragi: părinții. Privind fără regrete la cei 3 ani de grădiniță și pășind spre următoarea etapă a vieții cu încredere și mândrie cei mai frumoși și isteți copii ne zic „Bun rămas!!” iar noi le urăm „Felicitări copii și doamne educatoare” și „Mult Succes!!!”



**Grădinița se prezintă...**

**Grupe mici:**

**P.N. Grupa Lalelelor-educatoare Barabas Eva**



Zile frumoase cu glasuri zglobii de copii jucăuși, cu soarele în priviri, gata să se prindă în melodiosul tainic al cântecului, jocului și poeziei, să descopere alunecarea în lumea de mister a florilor multicolore, care apoi ațâță miros îmbietor pentru pașii de prichindei, să pătrundă în minunata lume a poveștilor cu Feți – Frumoși și Ilene Cosânzene. Suntem cei mai îndrăzneți copii, care sunt preocupați de lumea celor mai mici viețuți.

